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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Τετάρτη, 10 Ιουνίου 2026 
 
 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Ευάγγελο Τουρνά 
 
Θέμα: «Άμεση στήριξη των πληγέντων και επιτάχυνση των 
διαδικασιών αποκατάστασης μετά τη νέα σεισμική δραστηριότητα 
στο Δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι ισχυρές σεισμικές δονήσεις της 7ης Ιουνίου στη Βόρεια Εύβοια προκάλεσαν 
αναστάτωση και ανησυχία στους κατοίκους. Πρόκειται για μια περιοχή που τα 
τελευταία χρόνια δοκιμάζεται διαρκώς από φυσικές καταστροφές. 
Οι καταστροφικές πυρκαγιές του 2021 άφησαν βαθιές πληγές στην τοπική 
κοινωνία και οικονομία. Ακολούθησαν οι πλημμύρες του 2023, οι οποίες 
προκάλεσαν νέες καταστροφές και επιβάρυναν ακόμη περισσότερο μια 
περιοχή που προσπαθούσε να σταθεί ξανά στα πόδια της. 
Παράλληλα, η Βόρεια Εύβοια έχει βρεθεί τα τελευταία χρόνια αντιμέτωπη και 
με επαναλαμβανόμενη σεισμική δραστηριότητα. Οι σεισμοί του Νοεμβρίου 
2023, οι δονήσεις του Μαΐου 2025 και τα πρόσφατα γεγονότα υπενθυμίζουν 
ότι οι κάτοικοι ζουν διαρκώς με την αβεβαιότητα και την αγωνία της επόμενης 
καταστροφής. 
Η διαδοχική εκδήλωση πυρκαγιών, πλημμυρών και σεισμών δεν έχει μόνο 
υλικές συνέπειες. Εξαντλεί τις αντοχές των κατοίκων, δημιουργεί αίσθημα 
ανασφάλειας και δυσχεραίνει την αναπτυξιακή προοπτική μιας περιοχής που 
εξακολουθεί να δίνει μάχη για την ανάκαμψή της. Οι πολίτες της Βόρειας 
Εύβοιας δεν μπορούν να καλούνται διαρκώς να αντιμετωπίζουν νέες κρίσεις 
χωρίς την ουσιαστική και έγκαιρη στήριξη της Πολιτείας. 
Η πρόσφατη σεισμική δραστηριότητα καθιστά επιτακτική την άμεση 
κινητοποίηση της Πολιτείας. Η πλήρης καταγραφή των ζημιών πρέπει να 
ολοκληρωθεί χωρίς καθυστερήσεις. Παράλληλα, οι αρμόδιες υπηρεσίες και η 
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ΚΤΥΠ Α.Ε. οφείλουν να διενεργήσουν όλους τους αναγκαίους ελέγχους στις 
σχολικές μονάδες της περιοχής, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία 
τους. Ταυτόχρονα, οι κάτοικοι και οι επιχειρήσεις που επλήγησαν πρέπει να 
έχουν άμεση πρόσβαση στα προβλεπόμενα μέτρα κρατικής αρωγής και στις 
αναγκαίες οικονομικές ενισχύσεις. 
Οι κάτοικοί της Βόρειας Εύβοιας αξίζουν να αισθάνονται ασφαλείς και να 
γνωρίζουν ότι το κράτος βρίσκεται δίπλα τους, όχι μόνο τις πρώτες ώρες μετά 
από μια καταστροφή, αλλά μέχρι την πλήρη αποκατάσταση των συνεπειών 
της. Η προστασία των πολιτών και η θωράκιση των τοπικών κοινωνιών 
απέναντι στις φυσικές καταστροφές δεν μπορεί να αποτελεί ζήτημα της 
επόμενης ημέρας. Πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα της Πολιτείας. 
 
Κε Υπουργέ, 
 
Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής και της περιουσίας των πολιτών 
αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας, 
 
Επειδή οι πληγέντες από τη νέα σεισμική δραστηριότητα πρέπει να έχουν 
άμεση πρόσβαση στα προβλεπόμενα μέτρα στήριξης, 
 
Επειδή η Βόρεια Εύβοια έχει δοκιμαστεί επανειλημμένα από φυσικές 
καταστροφές τα τελευταία χρόνια, 
 
Ερωτάσθε  
 

1. Ποια είναι τα μέχρι σήμερα στοιχεία των αρμόδιων υπηρεσιών σχετικά 
με τις ζημιές που προκλήθηκαν από την πρόσφατη σεισμική 
δραστηριότητα στον Δήμο Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας; 
 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των διαδικασιών ελέγχου 
στα κτίρια που υπέστησαν ζημιές και έκδοσης των σχετικών 
πορισμάτων; 
 

3. Πότε προβλέπεται η ενεργοποίηση των προβλεπόμενων μέτρων 
κρατικής αρωγής και στεγαστικής στήριξης των πληγέντων κατοίκων 
και επιχειρήσεων της περιοχής, συμπεριλαμβανομένης της χορήγησης 
επιδότησης ενοικίου ή προσωρινής στέγασης για όσους δεν μπορούν να 
χρησιμοποιήσουν τις κατοικίες τους; 
 

4. Οι ιδιοκτήτες κατοικιών και επιχειρήσεων που είχαν υποστεί ζημιές από 
τον σεισμό του Μαΐου 2025 στη Βόρεια Εύβοια και δεν έχουν ακόμη 
ολοκληρώσει την αποκατάστασή τους, δικαιούνται να ενταχθούν στα 
προβλεπόμενα μέτρα στήριξης; Οι πληγέντες που είχαν λάβει κρατική 
αρωγή δικαιούνται να την λάβουν εκ νέου για τις νέες ζημιές που 
προκλήθηκαν από την πρόσφατη σεισμική δραστηριότητα; 
 

5. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να μην επαναληφθούν 
οι καθυστερήσεις που παρατηρήθηκαν κατά την αποκατάσταση των 



ζημιών και τη στήριξη των πληγέντων μετά από προηγούμενες φυσικές 
καταστροφές στη Βόρεια Εύβοια; 
 

Η ερωτώσα βουλευτής 
 

   Καζάνη Αικατερίνη 
 




